
1

Dr Bhim Rao Ambedkar Educational Society
Dbraegroup@gmail.com

DELHI POLICE CONSTABLE 4
COMPETITIVE EXAMS - SSC - DELHI POLICE CONSTABLE

Ѡनधार्ѝरत समय: 1 घटंा और 20 Ѡमनट Maximum Marks : 100
General Instructions:
NEGATIVE MARKING - 1/3 ONLY FOR TEAM DBRAEG TIME - 80 MINUTES

NUMERIC ABILITY
1) रџव का वतेन मोहन के वतेन स2े0% अѠधक ह।ै यўद मोहन का

वतेन 1600 रुपये ह,ै तो रџव का वतेन ह:ै [1]
a) 1,920 b) 1,800
c) 1,750 d) 1,890

2) एक џवशेष ўदन एक ूितयोगी परҰक्षा आयोिजत कҴ जानी ह।ै
िजस परҰक्षक को परҰक्षा कҴ Ѡनगरानी करनी होती ह,ै वह2 : 30
घटें से 30 Ѡमनट पहले परҰक्षा कक्ष में ूवशे करता ह।ै वह उस
छाऽ से 40 Ѡमनट पहले आया जो परҰक्षा के Ѡलए 20 Ѡमनट लेट
था। परҰक्षा ўकतने बजे शरुू होगी? [1]
a) 3 : 00 घटें b) 2 : 00 घटें
c) 2 : 20 घटें d) 2 : 40 घटें

3) ABPD का क्षेऽफल ज्ञात करें यўद AB = DC = 4 m,AD =
BC = 2.5 m , और PC = 1 m . ह।ै

[1]
a) 8.75 m2 b) 7.85 m2

c) 6.25 m2 d) 9.00 m2

4) ўकतने समय में |4400 ब्याज कҴ8% वाџषर्क दर पर रु 4576
हो जायेंग,े जबўक यह चबवџृе ब्याज अधर्वाџषर्क सयंोिजत होता
ह?ै [1]
a) 1 वषर् b) 6 माह
c) 2 वषर् d) 7 माह

5) 19, 63, 51, 78, 47 तथा A का औसत 49 ह।ै A का मान Թा
ह?ै [1]
a) 29 b) 36
c) 39 d) 32

6) यўदtan 2A = cot (A− 18◦) है और 2A एक न्यनू कोण ह,ै तो
’A’ का मान ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 24◦ b) 36◦

c) 28◦ d) 18◦

7)
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)
का मान होगा। [1]

a) x2

b) 0
c) x2 − 1

x2

d) 1
x2

8) एक कार को बचेते समय, एक व्यџЭ9% कҴ छूट देता ह।ै यўद
वह 5% कҴ छूट देता ह,ै तो उसे पहले से 8800 रुपए अѠधक
ूाм होते हैं। कार का अўंकत मलू्य (रुपए में) Թा ह?ै [1]
a) 240500 b) 200000
c) 300000 d) 220000

9) ўकसी समहूҰकृत आकंड़ों के वगӬ 10 - 19, 20 - 29, 30 -
39, 40 - 49, 50 - 59, 60 - 69, 70 - 79, 80 - 89
और 90 - 99 के Ѡलए, Ѡन׋ में से कौन सा वगर् अतंराल 70 -
79 कҴ ऊपरҰ सीमा ह?ै [1]

a) 79.5 b) 70
c) 79 d) 69.5

10) परुाने स्टॉक को समाм करने के Ѡलए, एक व्यџЭ ने |3,420
में एक चाय का सटे बचेा जो लागत कҴमत स4े3% कम था।
इस पर 10% लाभ ूाѠм हतेु џवबेता को सटे | अѠधक में
बचेना चाўहए था। [1]
a) |2, 664.42 b) |2,580
c) |1, 812.60 d) |3,180

11) एक Ѡनिоत राѠश को तीन दोस्तों राजीव, केवल और अѠमत के
बीच2 : 3 : 7 के अनपुात में џवभािजत ўकया गया था। यўद अѠमत
का ўहस्सा केवल से 15 रुपये अѠधक ह,ै तो џवभािजत कҴ गई
राѠश का योग ўकतना ह?ै [1]
a) |45 b) |180
c) |57 d) |27

12) दो सखं्याए5ँ : 7 के अनपुात में हैं। यўद उनका महаम समापवतर्क
17 ह,ै तो सखं्याएँ ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 85, 119 b) 102, 136
c) 85, 102 d) 68, 85

13) यўद ўकसी वаृ कҴ पѝरѠध और क्षेऽफल सखं्यात्मक रूप से समान
हैं तो वаृ कҴ िऽज्या ह:ै [1]
a) 16 इकाई b) 1 इकाई
c) 4 इकाई d) 2 इकाई

14) यўद 8 अकंो कҴ सखं्या3× 5479y4 , 88 से џवभाज्य ह,ै और 8
अकंो कҴ सखं्या 425139z2, 9 से џवभाज्य ह,ै तो (3x+2y−z)
का अѠधकतम सभंाџवत मान ज्ञात कҴिजए। [1]
a) 37 b) 33
c) 25 d) 35

15) 645 लҰटर Ѡमौण मे दधू और पानी का अनपुात21 : 22 ह।ै Ѡमौण
में ўकतना दधू Ѡमलाया जाना चाўहए, ताўक उसमें दधू और पानी
3 : 2 के अनपुात में हो? (लҰटर में) [1]
a) 170 b) 160
c) 190 d) 180

Reasoning
16) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -

3 ? 4
7 121 8

6 9 5

[1]
a) 12 b) 114
c) 9 d) 8

17) गिणतीय Ѡचन्हों के सहҰ सयंोजन का चयन करें जो बѠमक रूप से
* Ѡचन्हों को ूितस्थाџपत कर सकता है और ўदए गए समीकरण
को सतंѠुलत कर सकता ह।ै
19 * 5 * 4 * 2 * 4 * 13 [1]
a) +,×,−,=,÷ b) ÷,+,−,×,=
c) −,×,÷,+,= d) ÷,×,+,−,=
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18) Ѡन׋Ѡलिखत अनबुम में 7वीं सखं्या कौन - सी होगी?
3, 6, 12, 24 , [1]
a) 192 b) 288
c) 144 d) 96

19) दҰ गई आकृित में ўकतने वगर् हैं?

[1]
a) 36 b) 45
c) 55 d) 23

20) LOCKER शब्द में ूत्येक स्वर को अमंजेी वणर्माला बम में
उसके पहले वाले अक्षर में बदल ўदया जाता है और ूत्येक
व्यंजन को अमंजेी वणर्माला बम में उसके बाद वाले अक्षर में
बदल ўदया जाता ह।ै इस ूकार बने अक्षरों के समहू में Ѡन׋Ѡलिखत
में से कौन सा अक्षर दो बार ўदखाई देगा? [1]
a) D b) S
c) L d) M

21) नीचे ўदया गया वने आरेख कׂड़(K) , ўहन्दҰ (H) और तलुेगु
(T ) के ज्ञान के सम्बन्ध में एक शहर में 1500 लोगों के सवӃक्षण
के पѝरणाम के बारे में जानकारҰ देता ह।ै

सभी तीन भाषाओं को जानने वाले व्यџЭ कҴ सखं्या और उन
व्यџЭयों कҴ सखं्या का अनपुात Թा है जो कׂड़ (K) नहҰं जानते
हैं? [1]
a) 24 : 1 b) 1 : 24
c) 14 : 1 d) 1 : 14

22) वह џवकल्प आकृित चनुें जो नीचे दҰ गई आकृित में सिׂўहत है
(घणू र्न कҴ अनमुित नहҰं ह।ै)
ूн आकृित

[1]
a) आकृित 1 b) आकृित 2
c) आकृित 4 d) आकृित 3

23) एक हҰ पासे कҴ तीन џवѠभׂ िस्थितयाँ दशाई गई हैं। उस ूतीक
का चयन कҴिजए जो ’! दशार्ने वालҰ फलक के џवपरҰत फलक
पर होगी।

[1]
a) & b) @
c) % d) $

24) कथन:
कुछ कमर्चारҰ Ѡशक्षक हैं।
कुछ Ѡशक्षक, ूवЭा हैं।
सभी ूवЭा, कायर्कतार् हैं।
Ѡनष्कषर्:

i. कुछ कायर्कतार् Ѡशक्षक हैं।
ii. कुछ कायर्कतार्, कमर्चारҰ हैं।
iii. सभी ूवЭा, Ѡशक्षक हैं।

[1]

a) केवल i तकर् सगंत ह।ै
b) केवल i और iii तकर् सगंत है
c) केवल ii और iii तकर् सगंत है
d) केवल iii तकर् सगंत है

25) џवषम का चयन करें।
उपाѠध, कॉलेज, पॉѠलटेि׃क, स्कूल [1]
a) कॉलेज b) उपाѠध
c) स्कूल d) पॉѠलटेि׃क

26) एक तस्वीर कҴ ओर इशारा करते हुए रोўहत ने कहा, ”वह मरेे
џपता के इकलौते पऽु कҴ पऽुी ह।ै रोўहत तस्वीर में ўदख रहҰ
लड़कҴ से ўकस ूकार सबंѠंधत ह?ै [1]
a) भाई b) चाचा
c) चचरेा भाई d) џपता

27) नीचे एक कागज को मोड़ने और उसे काटने का तरҰका दशार्या
गया ह।ै यह कागज खोलने पर कैसा ўदखाई देगा?

[1]
a) आकृित 3 b) आकृित 4
c) आकृित 2 d) आकृित 1

28) दपर्ण को Ѡचऽ में ўदखाए अनसुार ’AB’ पर रखे जाने पर दҰ गई
आकृित के सहҰ दपर्ण ूितџबम्ब का चयन करें।
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[1]
a) आकृित 3 b) आकृित 4
c) आकृित 1 d) आकृित 2

29) एजाज का जन्म 5 जनवरҰ 2015 को हुआ था जबўक फैज का
जन्म उसके 553 ўदनों के बाद हुआ फैज़ का जन्म ўकस तारҰख
को हुआ था? [1]
a) 10 जलुाई 2016 b) 12 जलुाई 2016
c) 9 जलुाई 2016 d) 11 जलुाई 2016

30) घरA से घर B तक पहुचंने के Ѡलए, एक व्यџЭ को दिक्षण कҴ
ओर 30 m चलना होगा। वहां से उसे बाएं मड़ुना होगा, और 15
m चलना होगा। ўफर उसे पनुः बाएं मड़ुना होगा, और 20 m
चलना होगा। इसके बाद, उसे पनुः बाएं मड़ुना होगा, और 25
m चलना होगा। ўफर उसे दाएं मड़ुना होगा, और 10 m चलना
होगा। ўफर उसे बाएं मड़ुना होगा, और अतं में घर B तक पहुचंने
के Ѡलए 17 m चलना होगा। घर A , घर B से ўकतनी दरू और
ўकस ўदशा में ह?ै
(सभी मोड़ केवल 90◦ ўडमी वाले मोड़ हैं।) [1]
a) 17 मीटर, पवू र् b) 17 मीटर, पिоम
c) 27 मीटर, पिоम d) 27 मीटर, पवू र्

31) * Ѡचन्हों को बमानसुार ूितस्थाџपत करने और ўदए गए समीकरण
को सतंѠुलत करने के Ѡलए गिणतीय Ѡचцों के सहҰ सयंोजन का
चयन करें।
(
√
289 ∗ 2) ∗ 64 ∗ (96 ∗ 4) ∗ 6 [1]

a) ÷,=,+,+,− b) ×,+,=,+,÷
c) ×,=,−,÷,− d) −,×,=,−,÷

32) उस џवकल्प का चयन कҴिजए िजसका आकृित C से वहҰ सबंधं
ह,ै जो सबंधं आकृित B का आकृित A से ह।ै

[1]
a) आकृित 2 b) आकृित 4
c) आकृित 1 d) आकृित 3

33) एक Ѡनिоत कूट भाषा में, ’TOTAL’ को ”RMRYJ” Ѡलखा जाता
है और ”PLANT” को ”NJYLR” Ѡलखा जाता ह।ै उसी कूट
भाषा में ”PHONE” को कैसे Ѡलखा जाएगा? [1]
a) MLCNF b) FNMLC
c) NFLMC d) NFMLC

34) Ѡन׋Ѡलिखत सवंाद को पўढ़ए और नीचे ўदए गए ूнों के उаर
दҰिजए।
समै: ”जोनास лारा ूस्ततु इस कायार्लय कҴ हर पѝरयोजना
शानदार ह।ै”
नթेी: ‘यह सच नहҰं ह।ै नानशु और अरनी के कई ूोजके्ट भी
शानदार थ।े”
समै के बयान के बारे में नलेҰ ने स्पс रूप से Թा माना? [1]

a) जोनास शानदार पѝरयोजनाओं को ूस्ततु करता है
b) जोनास лारा ूस्ततु केवल पѝरयोजनाएं शानदार हैं
c) केवल जोनास अपने में पѝरयोजनाओं को ूस्ततु करता है
d) इस कायार्लय कҴ कुछ शानदार पѝरयोजनाएं जोनास лारा

ूस्ततु नहҰं कҴ गई हैं

35) आठ लड़ўकयां Q, R, S, T, U, V, W, और X एक वगार्कार
मजे के चारों ओर कें ि कҴ ओर मखु करके बठैұ थीं। उनमें से
कुछ इसके कोनों पर बठैұ थी, जबўक कुछ भजुाओं के ठұक मध्य
में बठैұ थी। R और S के बीच में केवल V बठैұ थी। Q और
T एक दसूरे के ठұक बगल में बठैұ थीं। T और S के बीच में
केवल X बठैұ थी। U, Q के दाईं ओर ठұक बगल में बठैұ थी।
S, U के बाईं ओर चौथे स्थान पर बठैұ थी। S ўकसी एक कोने
पर बठैұ थी। X के बाईं ओर चौथे स्थान पर कौन बठैұ थी? [1]
a) W b) V
c) Q d) R

36) दҰ गई छџव बनाने के Ѡलए न्यनूतम ўकतनी रेखाओं कҴ जरूरत
ह?ै

[1]
a) 15 b) 13
c) 12 d) 14

37) लुм सखं्या ज्ञात कҴिजये -

[1]
a) 88 b) 79
c) 89 d) 78

38) यह ूн Ѡन׋Ѡलिखत 3 - अकंҴय सखं्याओं पर आधाѝरत ह।ै
543 769 552 342 245
(उदाहरण - 697 - पहला अकं = 6, दसूरा अकं = 9 और
तीसरा अकं = 7)
यўद ूत्येक सखं्या के पहले अकं में 1 जोड़ ўदया जाए, तो
ўकतनी सखं्याओं में पहला अकं उसी सखं्या के तीसरे अकं से
पणू र्तः џवभाज्य होगा? [1]
a) तीन b) दो
c) पांच d) चार

39) एक ौणेी दҰ गई ह,ै िजसमें एक शब्द अनपुिस्थत ह।ै ўदए गए
џवकल्पों में से सहҰ џवकल्प चनुें, जो उस शृंखला को परूा करे।
Y9Q0, U6P1, R4R1, P3O2, ? [1]
a) O3S3 b) P2R2
c) O3R2 d) P2S3

40) उस џवकल्प का चयन करें जो ўदए गए Ѡचऽ में िऽकोण कҴ सखं्या
का ूितѠनѠधत्व करता ह।ै
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[1]
a) 14 b) 17
c) 18 d) 16

General Knowledge/Current Affairs
41) भारतीय सџंवधान में समावѠेशत स्वतऽंता, समानता और बधंतुा

के आदशर् के सџंवधान से Ѡलए गए हैं। [1]
a) जापान
b) सोџवयत सघं
c) सयंЭु राу अमѝेरका
d) ृांस

42) चीन ने एक रणनीितक स्थल हबंनटोटा गहन बदंरगाह में 70
ूितशत ўहस्सा खरҰदा ह।ै यह बदंरगाह ўकस देश में िस्थत ह?ै
[1]
a) म्यांमार b) बांग्लादेश
c) ौीलंका d) पाўकस्तान

43) C60 एक अणु ह,ै िजसमें के रूप में व्यविस्थत 60 काबर्न
परमाणु होते हैं - [1]
a) 15 पचंभजु और 20 षट्भजु
b) 18 पचंभजु और 15 षट्भजु
c) 12 पचंभजु और 20 षट्भजु
d) 15 पचंभजु और 18 षट्भजु

44) ֩कैशटर् (कालҰकुतӅ) आदंोलन िजसे फॉसीवाद कहा जाता ह,ै कҴ
शरुुआत इटलҰ में ўकसके лारा कҴ गई थी? [1]
a) चाल्सर् डॉџवर्न b) लेѠनन
c) बѠेनटो मसुोѠलनी d) एड़ोल्फ ўहटलर

45) अमंजेी में उन्होंने कमला दास के नाम से लेखन ўकया, ўकन्तु
अपनी मातभृाषा में लेखन के Ѡलए ўकस नाम का ूयोग ўकया?
[1]
a) अबंे b) वसतंी
c) अरंुधित रॉय d) माधџवकुԬी

46) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन वल्डर् रेसѠलंग एटंरटेनमेंट (डब्ल्यडूब्ल्यईू)
से जड़ुने वालҰ भारतीय मўहला बन गई ह?ै [1]
a) एस सी मरेҰ कॉम
b) कџवता देवी
c) बबीता फोगाट
d) कोई џवकल्प सहҰ नहҰं है

47) भारत का सवӋаम नागѝरक परुस्कार कौन - सा ह?ै [1]
a) पй भषूण b) पй џवभषूण
c) भारत रб d) पй ौी

48) बबलू (Acacia) के वकृ्ष जसैे џवѠभऽ ूकार के वकृ्षों лारा उत्पाўदत
गोंद ह।ै [1]
a) एक कҴट - џवकषर्क पदाथर्
b) इन पादपों का अपѠशс उत्पाद
c) खराब स्वास्थ्य/सबंमण का सकेंत
d) समंहҰत भोजन का एक रूप

49) ग्लोबल पोिजशѠनगं िसस्टम (GPS) कई उपमहों का एक नटेवकर्
है जो लगभग कҴ ऊंचाई पर पथृ्वी कҴ पѝरबमा करता ह:ै [1]

a) 15,000 km b) 30,000 km
c) 25,000 km d) 20,000 km

50) एѠशयाई खले 2018 में मўहला 3000 मी. बाधा दौड़ ूितयोѠगता
में रजत पदक џवजतेा ”सधुा िसहं” उаर ूदेश के िजला
से सम्बिन्धत ह।ै [1]
a) कानपरु b) उׂाव
c) लखनऊ d) रायबरेलҰ

51) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा साकर् कें ि भारत में स्थाџपत ह?ै [1]
a) SAARC सांस्कृितक कें ि(SCC)
b) SAARC आपदा ूबधंन कें ि(SDMC)
c) SAARC कृџष कें ि (SAC)
d) SAARC ऊजार् कें ि(SEC)

52) मिुस्लम लҰग कҴ स्थापना में हुई थी। [1]
a) हदैराबाद b) कराची
c) ढाका d) लाहौर

53) अपवतर्नांक 1.33 वाले जल से भरे एक 30 cm ऊंचे Ѡगलास के
तल में एक िसԿा रखा ह।ै िसԿे कҴ आभासी गहराई बताइए।
[1]
a) 25.7 cm b) 36.7 cm
c) 39.9 cm d) 22.6 cm

54) Ѡनचले अक्षांशों के उष्णकўटबधंीय क्षेऽों से उՃ समशीतोष्ण और
उप - ीवुीय क्षेऽों में बहने वालҰ जल धाराओं को कहा
जाता ह।ै [1]
a) ठंडी जल धाराएँ b) जल अपवाह
c) ज्वार - भाटा d) उष्ण धाराएं

55) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन - सा बैंक भारत का सबसे परुाना
सावर्जѠनक क्षेऽ का बैंक ह?ै [1]
a) यकूो बैंक b) बैंक ऑफ इिण्डया
c) इलाहाबाद बैंक d) बैंक ऑफ बड़ौदा

56) अतंरार्уीय ूकाश ўदवस कब मनाया जाता ह?ै [1]
a) 1 जनू b) 16 जनू
c) 1 मई d) 16 मई

57) ’पѠुलԿलҰ’ भारत के Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस राज्य कҴ एक
मनोरंजक लोक कला ह?ै [1]
a) पजंाब b) कनार्टक
c) केरल d) िसўԿम

58) भारत के सџंवधान के अनचु्छेद 169 के अनसुार राज्य џवधान
पѝरषद ् के गठन का अѠधकार ўकसे होता ह?ै [1]
a) ूधानमऽंी
b) राज्य कҴ џवधान सभा
c) राуपित
d) ससंद

59) बैंक ऑफ अमѝेरका कҴ ѝरपोटर् के अनसुार, भारत 2028 तक ўकस
देश को पीछे छोड़कर џवр कҴ तीसरҰ सबसे बड़ी अथर्व्यवस्था
के रूप में आगे Ѡनकल सकता ह?ै [1]
a) ृांस b) रूस
c) जापान d) पाўकस्तान

60) िग्लसरॉल का IUPAC नाम Թा ह?ै [1]
a) एथने - 1, 2 डायोल
b) 2 - मथेी; ूोपने - 1 - ol
c) ूोपने - 1, 2, 3 - शाइऑल
d) ूोपने - 1 - ol

61) नलेसन मण्डलेा ने Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसके џवरुе सघंषर् ўकया?
[1]
a) џवदेशी शासन b) रंगभेद
c) कम्यनूѠलज्म d) सभी џवकल्प सहҰ हैं

62) ूिसе बगंालҰ उपन्यास ’पाथरे पांचालҰ’ ўकसने Ѡलखा था? [1]
a) शरत चिं चԬोपाध्याय
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b) रџविंनाथ टैगोर
c) џवभिूतभषूण बदंोपाध्याय
d) बўंकम चिं चԬोपाध्याय

63) [1]
a) b)
c) d)

64) भारत का सवӋՃ साўहित्यक परुस्कार कौन सा ह?ै [1]
a) कबीर
b) साўहत्य अकादमी परुस्कार
c) ज्ञानपीठ परुस्कार
d) व्यास सम्मान

65) रनैџवयर के नोड्स सआूम ѝरЭ स्थान होते हैं, जो में पाया
जाता ह।ै [1]
a) कोन्सो֩ास्ट्स b) मिंथ कोѠशकाओं
c) मायेѠलनकृत एक्सोन d) ऑिस्टओ֩ास्ट्स

66) पहले भारतीय खगोल џवज्ञान Ѡमशन का नाम Թा है िजसका
उдխे एक्स - रे ऑिգकल और UV स्पके्शल बैंड में आकाशीय
ॐोतों का एक साथ अध्ययन करना ह?ै [1]
a) एस्शोमटे b) ऑिգकोसटै
c) एक्स्शासटै d) एस्शोसटै

67) 1943 में џवटाѠमन K के आџवष्कार के Ѡलए को नोबले
परुस्कार ўदया गया था। [1]
a) ई.सी. कें डल b) डोइजी़ एडं डमे
c) कालर् ѠलѠनअस d) स्टैनफोडर् मरू

68) ”जागतृम अहѠनर्शम” या ”ऑलवजे अलटर्” ўकस सगंठन का आदशर्
वाԹ ह?ै [1]
a) तटरक्षक बल
b) अनसुधंान और џवпषेण џवगं
c) भारतीय सनेा
d) इंटेѠलजेंस ब्यरूो

69) 1905 में सवӜट्स ऑफ इўडयंा सोसाइटҰ कҴ स्थापना Ѡन׋Ѡलिखत
में से ўकसने कҴ थी? [1]
a) दादाभाई नौरोजी
b) लाला लाजपत राय
c) मोतीलाल नहेरू
d) गोपाल कृष्ण गोखले

70) L लंबाई औरA अनुू स्थ काट के क्षेऽफल वाले एक तार का
ूितरोध 0.2Ω ह।ै समान पदाथर् से ѠनѠमर्त, ўकतु 2 L लंबाई और
4 A अनुू स्थ काट के क्षेऽफल वाले तार का ूितरोध
होगा। [1]
a) 0.4Ω b) 10Ω
c) 0.1Ω d) 0.2Ω

71) कौन सी भकंूप तरंगों में अनुू स्थ џवस्थापन शाѠमल ह?ै [1]
a) L - लहरें
b) रेले सतह तरंगें
c) P - लहरें
d) S - लहरें

72) ўकस सѠंध पर हस्ताक्षर के बाद यरूोपीय समदुाय को यरूोपीय
सघं कहा जाने लगा? [1]
a) मािस्शच कҴ सѠंध, 1992
b) एम्स्टडर्म कҴ सѠंध, 1997
c) Ѡलस्बन कҴ सѠंध, 2007
d) एकल यरूोपीय अѠधѠनयम, 1986

73) џवр स्वास्थ्य ўदवस कब मनाया जाता ह?ै [1]
a) 7 अूलै b) 10 अूलै
c) 14 अूलै d) 8 अूलै

74) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा सगंीतकार, रामपरु सहसवान घराने
से सबंѠंधत ह?ै [1]
a) माѠलनी राजरुकर b) राѠशद खान
c) फैयाज खान d) ўकशोरҰ अमोनकर

75) भारतीय सџंवधान के ўकस सशंोधन ने भारतीय सџंवधान में भाग
IX जोड़ा? [1]
a) 69 b) 75
c) 67 d) 73

76) वषर् 2022 के िसतबंर माह में, ूधानमऽंी नरेंि मोदҰ лारा राजपथ
का नाम बदलकर कर ўदया गया। [1]
a) शहҰद पथ b) कतर्व्य पथ
c) सभुाष पथ d) अमर जवान पथ

77) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा एक उभयधमӅ ऑक्साइड ह?ै [1]
a) आयरन (II) ऑक्साइड b) एल्यѠूमѠनयम ऑक्साइड
c) काबर्न डाइऑक्साइड d) ममैीѠशयम ऑक्साइड

78) दसूरे џवр यеु में अमѝेरका के ूवशे का तत्काѠलक कारण था:
[1]
a) जापान лारा पलर् हाबर्र पर बमबारҰ
b) ृान्स का आत्मसमपर्ण
c) जमर्नी лारा पोलैण्ड पर कվा
d) सोџवयत यѠूनयन पर जमर्नी का आबमण

79) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस भारतीय मखु्यमऽंी ने ”My Unforgettable
Memories” नाम से अपनी आत्मकथा Ѡलखी थी? [1]
a) ममता बनजӅ b) जयलѠलता
c) नीतीश कुमार d) अरџवदं केजरҰवाल

80) [1]
a) b)
c) d)

81) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन ”ज्ञानपीठ अवॉडर्” का џवजतेा नहҰं ह?ै [1]
a) ѠगरҰश कनार्ड
b) खशुवतं िसहं
c) रामधारҰ िसहं ўदनकर
d) अमतृा ूीतम

82) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा खाк ौृखंला के तीसरे पौџсकता स्तर
पर ह?ै [1]
a) ўлतीयक उपभोЭा
b) शीषर् उपभोЭा
c) उत्पादक
d) ूाथѠमक उपभोЭा

83) ISRO के RLV - TD, एक मानव रўहत परҰक्षण बडे, का अथर्
ह:ै [1]
a) Relaunchable Satellite Long Vehicle Technology

Demonstrator
b) Reusable Satellite Launch Vehicle Technology

Demonstrator
c) Refillable Satellite Long Vehicle - Technology

Demonstrator
d) Reusable Satellite Long Vehicle Technology Demon-

strator
84) भारत में पहले कџव के रूप में ўकसे ौеेय माना जाता ह?ै [1]

a) किल्क b) वाल्मीўक
c) वदे व्यास d) तोलकिप्पयर

85) सीमा सड़क सगंठन ўकसके अधीन आता ह?ै [1]
a) उपभोЭा मामले, खाк और सावर्जѠनक џवतरण मऽंालय
b) वािणज्य और उкोग मऽंालय
c) रक्षा मऽंालय
d) सचंार मऽंालय
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86) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकसने 1914 में ’कॉमनवले (Commonweal)’
नामक साмाўहक समाचार पऽ कҴ स्थापना कҴ? [1]
a) एनी बसेेंट b) लाला लाजपत राय
c) मदन मोहन मालवीय d) मोतीलाल नहेरू

87) एक कृिऽम उपमह पथृ्वी के चारों ओर वаृाकार कक्ष में घमूती
ह,ै कौन सा माऽक Ѡनयत रहता ह?ै [1]
a) कोई џवकल्प सहҰ नहҰं है
b) कोणीय џवस्थापन
c) कोणीय गित
d) रेखीय वगे

88) ’मीठұ बांित’ ўकसके उत्पादन से सबंѠंधत ह?ै [1]
a) शहद b) चीनी
c) गׂा d) गड़ु

89) भारत में सभी मलू इकाइयों का राуीय मानक ўकस ससं्था лारा
पѝररिक्षत ўकया जाता ह?ै [1]
a) भारतीय मानक ब्यरूो лारा
b) भारतीय मानक सघं лारा
c) राуीय भौितक ूयोगशाला лारा
d) राуीय भौितक џवज्ञान ूयोगशाला лारा

90) सयंЭु राу џवज्ञान में मўहलाओं और लड़ўकयों का अतंरार्уीय
ўदवस ूितवषर् को मनाया जाता ह?ै [1]
a) 15 फरवरҰ b) 11 फरवरҰ
c) 29 जनवरҰ d) 15 जनवरҰ

Computer Awareness

91) आधѠुनक џूंटर (Modern printer) कҴ गित (speed) को Ѡगनने
(count) के Ѡलए Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस यѠूनट (unit) का उपयोग
ўकया जाता ह?ै [1]
a) BIT b) LPM
c) PPM d) CPM

92) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा ऑपरेўटंग िसस्टम एक कमांड लाइन
यजूर इंटरफेस ऑपरेўटंग िसस्टम है [1]
a) एसंॉइड b) MS - DOS
c) MS - џवडंोज d) Ѡलनक्स

93) एक्सले में कौन सी फंक्शन कҴज़ (function keys) एўडट मोड
(edit mode) में िस्वच करने में मदद करती ह?ै [1]
a) F2 b) F3
c) F7 d) F5

94) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सा џवकल्प नटेवकर् में џवѠभׂ उपकरणों
कҴ लेआउट व्यवस्था को सदंѠभर्त करता ह?ै [1]
a) नटेवकर् टोपोलॉजी b) ओपन िसस्टम
c) शांसѠमशन मोड d) Իोज्ड िसस्टम्स

95) जब ईमले भेजने वाला और ूाмकतार् एक हҰ ूणालҰ पर होते
हैं, तो हमें केवल उपयोगकतार् एजेंटों कҴ आवխकता होती
ह।ै [1]
a) तीन b) चार
c) दो d) छह

96) Ѡन׋Ѡलिखत में से कौन सी कंप्यटूर ूोमाѠमगं लैंग्वजे ह?ै [1]
a) Scratch b) BOSS
c) Norton d) UNIX

97) ўकस MS Excel फंक्शन का उपयोग सले्स के समहू में दजर् कҴ
गई सखं्याओं का योग करने के Ѡलए ўकया जा सकता ह?ै [1]
a) Max b) COUNT
c) SUM d) AVERAGE

98) ASCII का पणू र् रूप Թा ह?ै [1]
a) American Stable Code for Information Interchange
b) American Standard Code for International Interchange
c) American Standard Code for Information Interchange
d) American Stable Code for Institutional Interchange

99) Ѡन׋Ѡलिखत में से ўकस समहू में केवल आउटपटु ўडवाइस होते
हैं? [1]
a) माउस, џूंटर और मॉѠनटर
b) स्कैनर, џूंटर और मॉѠनटर
c) բॉटर, џूंटर और मॉѠनटर
d) कҴबोडर्, џूंटर और मॉѠनटर

100) ऑपरेўटंग िसस्टम में, џूџवगंड ѠनदӃश केवल तभी ўकए जाते हैं
जब CPU में होती ह।ै [1]
a) कनӃल मोड b) यजूर मोड
c) टाइम - शेयѝरंग मोड d) ूोमाѠमगं मोड


